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Официалното откриване на Жътвена кампания 2025 ще се състои на 17 юни от 10:00 часа в землището

на "Агро - Цар Петрово", област Видин. Домакин на събитието е Виктор Ромбаут, съобщиха от

Националната асоциация на зърнопроизводителите (НАЗ).

За поредна година Асоциацията ще отбележи най-важния ден за всеки земеделски производител -

началото на жътвата - с богата съпътстваща програма, демонстрации и полеви практики.
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В рамките на събитието са предвидени: тържествено зажънване на ръжта по линия на европейската

инициатива "Хляб на мира"; открит ден на регенеративното земеделие, изложение на селскостопанска

техника и продукти - директни сеялки, комбайни, трактори, пръскачки с камери, продукти за растителна

защита, торове и други иновации; опитно поле с мека и твърда пшеница от "РАГТ"; презентации на

практиките, предизвикателствата и решенията в стопанството на "Агро Цар Петрово".

Проектът „Хляб на мира“ е европейска инициатива, в която се включват дванадесет държави от

Централна и Източна Европа, между които е и България. За първи път през 2012 г. добитата ръж от

полето около Помирителната църква в Берлин – мястото на някогашната „ивица на смъртта” на

Берлинската стена, е изпратена до всяка страна участничка.

От 2013 г. семената на ръжта от полето около Помирителната църква в Берлин се отглеждат в

символични и исторически значими места на преломния момент в страните от Централна и Югоизточна

Европа, присъединили се към Европейския съюз след 1989 г.

През 2014 г., когато се навършват 25 години от от падането на Берлинската стена,  символична част от

реколтите от ръж от участващите страни в проекта се изпращат за първи път в Берлин. Тази „юбилейна

ръж“ се смесва с ръжта, събрана в Берлин, смила се и се изпича в общ европейски „Хляб на мира“.

Проектът “Хляб на мира” се организира с подкрепата на федералния министър на земеделието, храните

и защита на потребителите на Германия и земеделските министерства на включените държави.  Освен

Германия, в него участват още 11 държави – членки на ЕС от Централна и Югоизточна Европа: България,

Естония, Литва, Латвия, Полша, Румъния, Словакия, Словения, Чешката република, Унгария и Хърватия.

Символичното зажънване започна първо в Ямболско

Тази година първата жътва в страната се проведе на 12 юни в Ямболска област. Символичното

зажънване започна от община Тунджа,  в която има над 1 млн. декара обработваема земя.

Производителите в региона очакват сравнително високи средни добиви, въпреки снега през април.

По данни на ОД "Земеделие“ в областта са засети близо 663 000 декара с пшеница и около 79 000

декара с ечемик.

 


